

Protokoll des Schulparlaments

Sitzung am 14.06.2018

Organisatorisches

Datum:	14.06.18	Start:	19:30 Uhr	Ende:	21.15 Uhr
Ort:	Blote Vogel Schule, Musiksaal				
Sitzungsleitung:	Stephen Braun				
Protokollantin:	Kirsten Bartnitzky-Burg				

Versammlungs-Agenda

TOP	Thema	Verweis auf Tischvorlage, andere Dokumente etc. die versendet wurden oder vorliegen
1	Begrüßung, Beschlussfähigkeit und Protokoll der letzten Sitzung (5 min)	
2	Berichte aus dem Schulleben (10-15 min)	
3	Berichte aus den Gremien, u. a. aus dem Vorstand (15-20 min)	
4	Antrag: Ausschließlich Bio-Kost in der Schulküche (5 min)	
5	Herr Hermann zum Stand des Jahreszeiten-Heftes	
6	Regionale und überregionale Zusammenarbeit der Waldorfschulen	
7	Ausblick und Sonstiges (u. a. auf die nächste/letzte Sitzung)	
8	Zusammenfassung der offenen Punkte	
9	Anwesenheit	

Protokoll

TOP 1: Begrüßung, Beschlussfähigkeit und Protokoll der letzten Sitzung

Das Gremium ist heute beschlussfähig

Protokoll vom 12.04.2018 wird einstimmig genehmigt.

Rückmeldung aus der Klasse 5 zu dem Angebot einer Beratung durch die Polizei

- Eltern der Klassengemeinschaften finden das Angebot sehr gut – Informationen aus einer anderen, „neutralen Autorität“ ist für die entsprechenden SuS sehr passend
- Klassen 3, 6 und 8 bitten um Transparenz über den Ablauf des Beratungsangebotes im Vorfeld im Rahmen eines Elternabends – kann es vielleicht einen Elternabend für alle Eltern zusammen geben?

Rückmeldung aus der Konferenz

- Vielen Dank für die Post aus dem Schulparlament zur Einbindung des Lehrerkollegiums in die Arbeit des Schulparlamentes.
- Das Kollegium hat es schon in einer ersten Lesung zur Kenntnis genommen, die Arbeit damit geht wei-

Protokoll des Schulparlaments

Sitzung am 14.06.2018

ter, dann wird es wieder eine Rückmeldung geben.

Zehn-Finger-Tipp-Kurs

- Kollegium plant im Rahmen des Medienkonzeptes Verankerung eines „10-Finger-Tipp-Kurses“ in den Unterricht (z.B. Fach „Medienkunde“); dieser soll gerne schon ab dem SJ 2018/2019 im 2. Halbjahr beginnen; ca. 15-16 Rechner sind vorhanden; Wer kann helfen? Möglicherweise gibt es auch eine Lösung für eine Finanzierung des Unterrichts. Rückmeldungen bitte ans Sekretariat!

TOP 2: Berichte aus dem Schulleben

Rückblicke:

Klassenspiel der 6. Klasse „Die Nibelungen – Siegfried!

- Die Schülervorstellungen sollen am Freitag stattfinden – sie dienen als zusätzliche Werbung, wenn SuS zu Hause davon erzählen oder sogar selbst noch ein weiteres Mal kommen.

Gartentag (Nachholtermin)

- ... war ein erfolgreiches und kurzweiliges Unterfangen; möglicherweise kann an einem neuen Gartentag nach den Sommerferien der Eingangsbereich neu gestaltet werden
- Herr Gericke-Bauer kümmert sich darum, dass die Gartentage rechtzeitig in den Flyer kommen

Tanzball der Klasse 10

- ... ein gelungenes Event für die Tänzerinnen und Tänzer und ihre Eltern, zahlreiche Besucher und die fleißigen Helfer aus der 9. Klasse

Frühlingsfest

- ... war ein schönes, sonniges Fest!
- Das Wasser war zu teuer – der Festausschuss hat sich schon gekümmert! Danke!

Der Festausschuss reflektiert dazu:

- Trommeln waren ein wenig zu laut, obwohl es gute Rückmeldungen gab; Idee fürs nächste Jahr: vielleicht eine Band aus eigenen Reihen? Wer hat Lust?
- Es wäre schön, wenn wieder mehr Zeit und Kreativität in das Schmücken der Räume fließen könnte.
- Bitte denkt daran: Das Frühlingsfest dient vor allem dem netten Miteinander und nicht dem Verdienst für die Klassenkassen. Weitere Infos haben die Mitglieder des Festausschusses der jeweiligen Klassen.

Abschlussarbeiten der achten und zwölften Klassen

- ... ein Besuch lohnt sich!

Vorblicke:

Künstlerischer Abschluss

- findet statt am 29. Juni 2018 vgl. Details im Mittwochsbrief

Drachenbootrennen

- findet statt am 30. Juni 2018 vgl. Details im Mittwochsbrief

Einschulung neue 1. Klasse

- Erster Schultag – 29. August 2018 - 10.30h

TOP 3: Berichte aus den Gremien

Protokoll des Schulparlaments

Sitzung am 14.06.2018

- Gibt es noch Eltern, die sich in den diversen Arbeitskreisen engagieren wollen? Rückmeldungen per Mail an: schulparlament@blote-vogel.de oder ans Sekretariat!
- Liebe Delegierte: Bitte fragt noch mal in euren Klassen nach!

Schülervertretung - heute leider alle im Praktikum :-)

Festausschuss:

- Bio Würstchen für die Feste können im nächsten Jahr über Fruchtbare Erde gekauft werden, dort können auch Bio Ketchup und Co. besorgt werden, ggf. auch Brötchen – Danke für die Recherche!

Vorstand

- Die neue Datenschutzverordnung ist in Kraft getreten, bereits viele Eltern haben sich wieder für den Mittwochsbrief-Verteiler angemeldet. Wer noch möchte, kann dies jederzeit über das Sekretariat tun.
- Ein externer Dienstleister ist beauftragt worden, ein Jahr lang die Schule bei der Umsetzung der neuen Datenschutzverordnung zu begleiten, die Zusammenarbeit hat bereits begonnen, ggf. wird es auf Dauer einen gemeinsamen Datenschutzbeauftragten des Bundes der Waldorfschulen geben

TOP 4: Antrag: Ausschließlich Bio-Kost in der Schulküche

- Bisher kostet das Mittagessen 3,50 Euro im Vorverkauf, SuS, die sich spontan entscheiden, zahlen 3,70 Euro
- Die Umstellung auf reine Bioqualität würde zwischen 4,50- 5 Euro kosten je nach - „Bioqualität“. Birgit Grenda holt weitere Informationen dazu ein.
Liebe Delegierten, ihr erhaltet diese Infos möglichst zeitnah – bitte gebt sie an die Klassen weiter und holt ein Votum ein. Das Schulparlament wird über den Antrag abstimmen!

TOP 5: Herr Hermann zum Stand des Jahreszeiten-Heftes

- Wer hat noch Lust einen kleinen Text zu schreiben? Wie wäre es mit ein paar Zeilen zu dem letzten Eltern-Lehrer-Kind-Wochenende oder den ersten Elternabend?, Der Tanzball aus Sicht der SuS oder der Eltern? etc. Ideen sind herzlich Willkommen!
- Das Heft wird farbig gedruckt sein – Bilder, Fotos und Co. dürfen gerne mit in die Artikel!
- Redaktionsschluss 7. September!

TOP 6: Regionale und überregionale Zusammenarbeit der Waldorfschulen (z. B. Auf Elternebene: LERT und BERT)

- Das Jubiläum „Waldorf 100“ nähert sich
- 56 Waldorfschulen in NRW sind in 6 Unterregionen zusammengefasst worden, unsere Region ist das „Zentrale Ruhrgebiet“ - die meisten Schulen haben einen Elternrat aus den Delegierten der Klasse – wir haben ein Schulparlament, das stößt bei den anderen Schulen auf großes Interesse!
- Das Schulparlament würde gerne zwei Eltern benennen, die für eine gewisse Zeit regelmäßig an den regionalen und überregionalen Treffen teilnehmen... Hat schon jemand Interesse?
- NRW: nächste LERT am 24.11.2018 in der Alanus Hochschule in Alfter bei Bonn, Tagungsthema noch unbekannt

Protokoll des Schulparlaments

Sitzung am 14.06.2018

- Bundesgebiet Elternkongress in Nürnberg vom 28.9.-30.9.2018
Thema: Gestaltung der Entwicklungsumgebung der Kinder und Entfaltung der Individualität

TOP 7: Ausblick und Sonstiges

Schulparlamentssitzungen

- Die nächsten Sitzungen des Schulparlaments finden statt am:
 - 13. September
 - 22. November
 - 7. Februar
 - 11. April
 - 13 Juni
- Liebe Lehrerinnen und Lehrer, bitte legen Sie in die „Zwischenzeiten“ Ihre Elternabende und reservieren Sie ca. 10 Minuten Zeit für Dinge aus dem Schulparlament. So haben die Delegierten die Gelegenheit, die Anliegen aus dem Schulparlament vorzutragen und die Anliegen der Eltern wieder zurück ins Schulparlament zu tragen. So können wir gut miteinander im Austausch bleiben! Herzlichen Dank!
- Eine Vertreterin des Schulparlaments (Kirsten Bartnitzky-Burg) wird in Absprache mit Frau Buttler zum zweiten oder dritten Elternabend des neue erste Schuljahres gehen. Sie wird kurz von der Arbeit des Schulparlamentes berichten, ehe die neuen Eltern ihre VertreterInnen für das Schulparlament wählen.

Änderung/Anpassung der Satzung und des ABC-Heftes

- Stephen Braun kümmert sich.

Antrag „Stulle jeden Tag“

- wird im neuen Jahr – angepasst an die veränderten Bedingungen – neu gestellt werden

Dank

- Herzlichen Dank an Frau Badenius, die das Schulparlament mit ins Leben gerufen hat für ihr umfassendes Engagement für die Belange der Schule. Sie wird ab Sommer nicht mehr als Lehrerin an der Schule sein wird. Wir wünschen eine schöne schulfreie und kreative Zeit!

Protokoll des Schulparlaments

Sitzung am 14.06.2018

Anwesenheit

Delegierter von:	Name *	Name Vertreter*
Klasse 1:	Geraldine Günther	Anna Jaskenski
Klasse 2:	Kirsten Bartnitzky-Burg	Jörg Ludemann Michaela Redecker
Klasse 3:	Felicitas Grundmann	Daniela Ihme
Klasse 4:	Sarah Graf	Claudia Bellgart Giesmann
Klasse 5:	Anja Kummer	Cordula Dressel
Klasse 6:	Henning Middelmann	Anna Ströder
Klasse 7:	Herma Portsteffen	Julia Brelinger Michael Bischoff Heinz Tonn
Klasse 8:	Birgit Grenda	Sandra Theke
Klasse 9:	Sandra Hülscher	Frank Huvermann Felicitas Grundmann
Klasse 10:	NN	NN
Klasse 11:	Uwe Wanderer-Specht	Christian Holtz Claudia Bellgart-Giesmann
Klasse 12:	Angelina Jongen	Werner Rische
Lehrer-Kollegium Unterstufe:	Henrike Kühn	NN
Lehrer-Kollegium Unterstufe:	Katja Rothkirch	NN
Lehrer-Kollegium Mittelstufe:	Felicitas Badenius	Michael Gericke-Bauer
Lehrer-Kollegium Mittelstufe:	Christin Maier	NN
Lehrer-Kollegium Oberstufe:	Iris Schnitzler	NN
Lehrer-Kollegium Oberstufe:	Ursula Kemper	NN
Schüler/In Klasse 10:	NN	NN
Schüler/In Klasse 11:	Leoni Redecker	Leander Holtz
Schüler/In Klasse 12:	Moritz Baum	NN
Vorstand:	Stephen Braun	Gero Nöh
Verwaltung/Küche/Hausmeister:	Maléne Liedloff	Frau van Riswyck, Elke Hennemann
OGS:	Jutta Meier	Katja Schlüter
weitere Eltern:		
weitere Lehrer/Innen:		
weitere Schüler/Innen:		
Sonstige Teilnehmer/Innen:	Benjamin Hermann (Schulassistentz)	

* Namen in **Fett**: waren anwesend